

## 发电马甲、能量枕头、降压手表……

# 直播间卖爆的保健神器真的有奇效吗?

新华社记者 梁晓飞 张 磊

电商直播改变传统销售模式的同时, 也成为 少数不法分子兜售假冒伪劣产品的"灰色地 带",各种良莠不齐的保健类产品出现在各大直 播平台。一些热销的发电背心、能量枕头、降压 手表等产品专盯老人、渗透乡村,这些被主播吹 捧的保健品真的有奇效吗?

#### 发光、发电、释放能量, "雷人"的保健商品

记者在某直播平台看到,一位主播把灯泡放 在其推销的"航天暖玉羊绒马甲"上,灯泡一下 就亮了,与其连麦的另一位主播配合着惊呼 "哇,这个衣服居然有能量啊"!据该主播介 绍,这一产品加了0.06安培的微电流,能为老年 人补充能量。

观看完直播后,57岁的太原市民刘女士花99 元购买了该功能马甲, 但在家用灯泡尝试, 并不 能像宣传的那样可以发电,也没有感觉到具有治 疗腰颈椎病的效果。国网运城供电公司运检部专 责工程师董云尧说,衣服上连正负极都没有,灯 泡显然是不会亮的,况且超过0.05安培的电流会 对人体造成生命危险,请消费者不要上当。

在另一个直播间, 主播拿出一个据说叫"陨 石能量枕头"的产品,并说这种枕头拥有巨大磁 场,可以使墨水变成清水,让螺母从螺栓上自动 脱离,并营造库存不多的紧张气氛,吸引数百名 网友观看。但实际上,所谓的墨水、螺母的变 化, 只是被众多魔术师揭秘过的简单魔术而已。

此外, 过去多次被曝出涉嫌广告违法、虚假 宣传、误导消费者等问题的降血压手表, 如今卷 土重来又活跃于电商直播间。一名直播间主播声 称,降压表背后的稀土永磁体对穴位按摩能起到 改善而压的效果。北京医院心血管内科主任医师 刘德平在回答患者"降压手表真的有用吗"的提 问时表示, 高血压属于慢性的终身疾病, 需长期 用降压药物配合饮食治疗,降压手表不具备降低 血压的作用,

类似的"雷人"保健品并非个例,一些主播 通过引入生物科技、量子科学、纳米分子、石墨 烯等高科技概念, 博取消费者的眼球, 治疗方式 不是发光就是发热,不是电能就是磁能,随意夸 大产品功能。记者在中国裁判文书网以"直播售 卖保健产品"为关键词检索,相关案件近500例, 且呈逐年递增趋势。

#### 专盯老人、渗透乡村、花样诱导

随着县乡居民收入持续增长和老年人健康意 识的不断提高,保健产品市场已逐渐渗透到乡村 等下沉市场。

一直播间变剧场,演戏炒作卖货。刷视 频、看直播已成为很多老人打发时间的乐趣,一 些主播摸透老人的心态, 处心积虑设计一些家长 里短、邻里纠纷等的剧情引流。在某直播间,一 名主播前一刻还在绘声绘色地讲述着帮外甥女治 病的剧情, 待讲到关键处, 突然将1万多名粉丝引 至另一个推销保健品的直播间。

一天上掉馅饼,饥饿营销下套。一些主播 雇"托儿"混迹于粉丝中,以患者身份"现身说 法",并制造争先恐后购买产品的假象。记者在 某直播间里看到,一件号称专柜1800元一套的理 疗仪, 女主播和商家你来我往"表演"砍价, 经 过一番争吵, 女主播最终决定"自己补贴800万 元",给粉丝199元两件的"骨折价"

-留守老人缺关爱,线上也打"情感 牌"。农村老人子女外出打工较多,在直播间里 一口一个"老爹老妈"的情感攻势下,容易被虚 假广告所蒙骗。"尤其是一些老年人科普知识相 对欠缺, 浅显地以为产品能发光发热, 就有治疗 效果,再加上高科技的'帽子'和互联网+的'马

甲', 更容易被误导。"山西医科大学教授程景 民说。

#### 强化平台把关, 拓宽申诉渠道

针对直播间售卖假冒伪劣产品问题, 近年 来,相关监管部门和平台持续进行治理。2022 年,中央网信办会同相关部门开展"清朗·整治网 络直播、短视频领域乱象"专项行动,集中整治 "色、丑、怪、假、俗、赌"等违法违规内容乱 象。抖音电商也曾发布关于"三无商品"的专项 治理公告,对销售无产品名称、无生产厂厂名、 无厂址商品的商家进行严厉打击。

中国人民大学法学院教授刘俊海认为,直播 间保健神器之所以乱象频出,一方面是少数企业 和主播缺乏对法律的敬畏之心;另一方面也说明 相关监管仍然存在一定漏洞和盲区,直播平台应 进一步发挥好应有的为消费者把关放哨的职责。

程景民说, 电商平台不能因为网络渠道的便 利性而放松了对商品经营销售各环节的把关,不 仅要关注商品本身的采购、入库、销售, 更要承 担起对直播间的管理职责。

"老年人购买了假冒伪劣产品,没有太多适 合老年人便利的申诉渠道, 经常吃'哑巴 亏'。"程景民建议,打通直播平台和监管举报 平台,扩大举报渠道,完善举报功能,方便老年 人通过截屏或录屏等方式进行申诉。相关监管部 门和行业协会, 也应加强针对互联网、直播售货 的监督力度。

此外, 受访专家均表示, 随着科技进步加快 和人口老龄化程度增加, 老年人的养生健康意识 明显提升,相应的科学普及有待进一步加强,应 通过有效措施提升老年人的消费理念和科普意

(新华社太原3月23日电)

## 我国科学家实现量子纠错新突破

新华社深圳3月23日电(记者 赵瑞 希) 在中国科学院院十俞大鹏带领下, 南方科技大学深圳量子科学与工程研究 院超导量子计算实验室助理研究员徐源 课题组联合福州大学教授郑仕标、清华 大学副教授孙麓岩等组成的研究团队, 通过实时重复的量子纠错过程,延长了 量子信息的存储时间,相关结果超过编 码逻辑量子比特的物理系统中不纠错情 况下的最好值。这是我国科学家在量子 纠错领域的最新研究成果,相关学术文 章干北京时间23日在国际著名学术期刊 《自然》网站上刊登。

虽然近年基于超导量子线路系统的 量子信息处理领域研究发展迅猛,但由 于量子计算机体系的错误率远高于经典 数字计算机, 想要构建具有实用价值的 通用量子计算机,量子纠错依然不可或 缺,因其可有效保护量子信息免受环境 噪声干扰。

在传统的量子纠错方案编码中,一 个逻辑量子比特需要多个冗余的物理比 特,不但需要巨大的硬件资源成本,发 生错误的通道数也随比特数增加而显著 增多, 可能呈现"越纠越错"的局面, 导致量子纠错后的效果远未达到不纠错 情况下的最好值, 无法产生正的量子纠 错增益。这成为当前量子纠错技术无法 实用化、可扩展发展的核心瓶颈。

研发团队通过开发高相干性能的量 子系统,设计和实现了错误率低的错误 探测方法,以及改进和优化量子纠错技 术等实验手段,最终在玻色模式中实现了 基于离散变量的二项式编码的逻辑量子 比特,并通过实时重复的量子纠错过程, 延长了量子信息的存储时间, 相关结果 超过编码逻辑量子比特的物理系统中不 纠错情况下的最好值,超越了盈亏平衡 点,带来正的量子纠错增益,向实用化 可扩展通用量子计算迈出了关键一步。

## 我国5G基站总数达238.4万个

新华社北京3月23日电(记者 张辛 欣)记者23日从工信部获悉,截至2月 末,我国5G基站总数达238.4万个,占 移动基站总数的21.9%,5G网络建设稳

工信部数据显示,1至2月,信息通 信行业整体运行平稳。电信业务收入和 业务总量稳步增长, 云计算等新兴业务 拉动作用持续增强,5G、千兆光网、物 联网等新型基础设施建设稳步推进。

1至2月, 电信业务收入累计完成 2803亿元,同比增长7.9%。三家基础电 信企业积极发展IPTV、互联网数据中 心、大数据、云计算、物联网等新兴业 务,1至2月共完成业务收入629亿元, 同比增长25.7%。

此外,移动电话用户数稳中有增,5G 用户占比不断提升。截至2月末,三家基础 电信企业的移动电话用户总数达16.95亿 户。其中,5G移动电话用户达5.92亿户。

## 论趣味性教学方法在小学数学教学中的作用

冯亮

#### 1、趣味性教学方法在小学数学教学中的 作用

1.1让课堂成为一个民主的平台,深化学 生的主体地位

采取趣味性教学方法, 让数学课堂真正 地成为一个民主与和谐的平台, 提升了学生 在课堂中的自由度,同时深化了学生在课堂 中的主体地位。传统数学课堂中, 数学课堂 是学生被动学,数学教学过程是一个单向 传授知识的过程。在趣味性教学方法下, 学生能够充分参与到课堂教学活动中,并 重新定义学生在课堂的地位。在这一过程 中, 教师是组织者, 通过教师的指导, 让数 学课党成为一个直正的学习共同体, 教师可 以和学生相互交流想法与经验, 搭建出一个 合作型的数学课堂, 让师生在合作中都能得 到成长。

1.2能够提升学生综合能力,有助于培养 学牛数学素养

在数学的学习过程中, 如果学生直接得 到结果, 在缺乏思考与探究的过程中, 将难 以真正理解数学知识点。特别是知识经济时 代,仅仅只是学习课本中的内容是远远不够 的。利用趣味性教学方法,顺应社会发展的 需求,要求学生能够掌握获取知识的方法与 能力。同时,借助于实践活动,形成思维的 碰撞, 让学生能够在体验过程中提升自我的 思维能力、探究能力等。

1.3深入挖掘教材内容,在教学活动中渗 透趣味内容

首先,强化教学环节的趣味性,采取多 元化的教学手段,可以让学生在课堂中的注 意力更加集中。在展示语言材料之前, 要积 极为学生创设出一个有趣味性的情境, 并从 情境逐步过渡到教材的教学内容。

其次, 教学过程中需要进一步处理数学 学习材料与学习内容, 层级递进, 需要注重 教学内容对学生数学学习兴趣的刺激程度, 让学生始终保持积极的学习状态,进一步激 发学生的学习热情。在数学教学中, 教师需 要进一步搜集网络上优秀教学资源, 通过视 频、图像与声音等方式展示数学教学内容, 有效地激发学生的学习兴趣与探索欲,增强 学生对数学课程内容的理解与利用, 提升数 学教学效率。

### 2、趣味性教学方法在小学数学教学中的

2.1创设问题情境,减轻学生作业负担

以负数的教学为例,首先,创设问题情 境,引出新知"认识负数"。表示相反意义 的量。教师可以列举出三个生活实例,公交 车开到中心广场站时,上了5个人,到人民路 下了5个人;某学校五年级第一学期转进来5 个学生,在六年级转出了3个学生;小明的爷 爷3月份给了小明10元,小明4月份给了妈妈5 元。其次,引导学生进行实践尝试。布置课 堂学习任务, 让学生用自己的方式记录上述 生活实例的数据, 让大家可以更加直接地理 解你要表达的意义。通过这种小游戏,可以 培养学生的数学逻辑与计算能力。对此,教 师在游戏的设计过程中, 需要充分考虑到学 生的智力发展。对于教师来讲,应积极学习 各种认知发展游戏理论的学习, 充分考虑到 学生的身心特征。在游戏过程中, 要引导学 生积极参与到游戏中, 充分满足学生的想法 与意愿, 让学生能够参与到游戏的设计中, 包括情境的设计与分配等,从而充分发挥情 境在教学活动中的价值。

2.2培养学生转化思维能力,可以帮助学 生将复杂的数学问题简单化, 进而提升其学 习效率。多数小学数学应用题来自于生活, 因此, 教师需要引导学生观察生活, 体验生 活,并把生活中积累的经验应用到数学应用 题解题中,从而实现生活问题与数学学习有 机整合在一起。与此同时, 把数学问题和生 活经验结合在一起,能够实现"生活问题数 学化,数学问题生活化"

首先, 把生活问题数学化, 要求学生能 够将生活中无法处理的问题转变成数学问

【例题】小刚一家四口的年龄总和是 100岁,在十年前,小刚一家人的年龄总

和是65岁。小刚比姐姐小8岁,爸爸比妈 妈大了两岁,那么,小刚一家四口的年龄 分别是多少?考虑这个生活问题时,如果 只是利用已知的生活经验进行计算,那么 解题的难度将会很高。利用数学模型的方 式处理这个问题,那么这个题目就变得非

在解答这个问题时,从10年前一家人的 年龄总和是65岁这个条件入手,在十年后, 四个人年龄的增加总和应该是40,那么十年 后,一家人的年龄总和应该是100+5= 105, 但是条件中小刚一家四口的年龄总和 是100岁,那么也就意味着小刚在十年前并 未出生, 所以小刚的年龄应该是五岁。因为 小刚比姐姐小八岁, 所以姐姐的年龄应该是 5+8=13(岁)。小刚爸爸妈妈的年龄之和 是100-5-13=82岁。因为爸爸比妈妈大两 岁, 所以爸爸的年龄是(82+2)÷2=42 (岁),而妈妈的年龄应该是42-2=40 (岁)

其次, 把数学问题生活化, 这与上述问 题基本类似, 主要是让学生在生活中感知数 学问题,加深学生的理解与记忆。

【例题】现在有三根绳子, 把每一根绳 子都剪成三段,剪开一段绳子,需要耗时一 秒钟, 那么将所有的绳子都剪完, 需要耗费 多长时间? 很多学生在解答这个问题时, 会 误以为一根绳子剪三段需要三次, 那么需要 的时间是三秒,总共剪完应该是9秒。显然, 学生的思维模式并不正确。

教师可以让学生拿出一根绳子尝试剪一 下,通过动手操作,学生可以直观地看到, 一根绳子剪成三段总共需要两次即可。那 么,一根绳子是两秒,三根绳子剪完则需要6 秒。借助于实践操作的方式,让数学应用题 的解题更加简单,同时也加深了学生的理 解。当学生遇到难以理解的应用题时,教师 要积极引导学生动手操作, 把数学问题构建 出一个模型,从而让数学应用题的解题更加 简单。

(作者单位: 六安市梅山路小学)

习近平总书记在党的二十大报 告中强调, "推动绿色发展, 促进 人与自然和谐共生。必须牢固树立 和践行'绿水青山就是金山银山' 的理念"。园林绿化事业是建设美 丽中国、促进生态文明、推进绿色 发展的重中之重。学习贯彻党的二 十大精神, 应始终把绿色发展理念 植根干思想和工作中, 紧紧围绕城 市管理和园林绿化中心任务, 勤奋 学习, 努力工作, 为实现核心区广 大居民推窗见绿、出门看景、幸福 六安的美好愿景, 做出自己应有的

### 、把握新特点

撤地建市20多年来, 我市城市 品位不断提升, 先后荣膺"国家级 园林城市""国家森林城市""国 家级生态示范区""中国人居环境 范例奖""水环境治理优秀范例城 市""中国特色魅力城市""中国 人居环境奖"等称号。目前,我们 城市的绿量已经达到4000万平方米 左右,大家有目共睹。我们必须着 手从绿化的品质和管理上下一些功 夫,努力提升精细化管理水平,不 断提升城市园林绿化的品位,通过 对园林文化和主题的塑造提升,提 高六安的美誉度和影响力。

但是, 我们也应该清醒地认识 到,新的形势下,部分园林绿化管 理单位职工特别是青年职工对思想 政治工作比较冷淡, 缺乏正确的精 神支柱, 加之职工思想道德素质有 差别等等,使职工思想教育面临许 多新的困难和问题。虽然在实际工 作中,我们强调"两手抓、两手都 要硬",但是,有些园林绿化单 位,往往只是追求利润最大化,对 思想政治工作淡化。

### 二、提高针对性

长期以来,思想政治工作的方 法是你讲我听,这些做法有一定的 积极作用, 但容易使工作对象产生逆反心理, 如果我们不在思想政治工作的方式方法上有所 突破,就很难发挥思想政治工作的威力。必须 做到与时俱进,提高针对性。在继承发展传统 教育方法外,要善于使用现代化传播工具,宣 传党的方针政策,根据不同人员的年龄、文化 程度、兴趣爱好等,开展不同活动。同时,还 要精心策划并组织形式新颖、内容丰富的多项 教育活动, 常年不断、潜移默化, 教育熏陶。要根据职工求知求乐品 位不断提高的实际,逐步把自发 的、分散的职工文化引上有组织、 高品位的发展轨道。

#### 三、要学以致用

城市园林绿化管理工作者,作 为园林绿化管理的绿化规划、建 设、管理和执法的主力军, 在建设 生态文明、实现科学发展的进程 中,肩负着重要使命。进一步加强 思想政治工作,提高园林绿化管理 工作者的责任感和使命感,激发大 家的工作热情显得尤为重要和迫

在实践中,必须深入学习贯彻 落实党的二十大精神, 不忘初心、 牢记使命, 使园林绿化管理干部的 思想受到再教育,能力得到再提 高。要深入基层,把脉思想状况和 存在的问题,选好选准提高园林绿 化管理工作的切入点。善于用事实 说话, 通过入耳入脑的思想政治工 作引导好思想和情绪,解开思想疙 瘩,提高思想觉悟。把教育管理与 服务群众、服务生态相结合,增强 思想政治工作的说服力。

### 四、要创新方法

位

由于园林绿化管理单位重心是 生产和效益,可能导致思想政治工 作出现无所适从的状况, 其中一个 重要原因是思想政治工作缺少必要 的物化手段和载体, 使工作显得枯 燥、形式化,效果不明显。在这一 方面, 思想政治工作可以借鉴园林 绿化管理单位文化的物化手段, 寓 教育于各种活动之中, 促进思想政 治工作广泛展开。这样既填补了思 想政治工作在日常教育方面的空 白,又挖掘了教育的深度,使思想 政治工作看得见、摸得着, 从根本 上克服工作枯燥乏味的弊端。

(作者单位: 金安区住建局)



# 安市人力资源和社会保障局人力资源市场

系统设计师、电讯设计师(信号、处理方 向)、电讯设计师(微波方向)、软件设计 师、结构设计师、工艺设计师;硕士研究 生及以上学历、相关专业优先;博士年薪 面议、硕士年薪12万元起、五险二金、餐 饮补贴、住宿补贴、交通补贴等;张先生 0564-3393939;工作地点:六安市经济 开发区迎宾大道与文翁路交叉口(博微长 安科技园)

安徽墙煌彩铝科技有限公司:操作 工、普工、喷涂工、打磨工、电焊工、食堂 服务员、业务经理、深化技术员、放样技 术员、安全员、电气工程师、机修工、彩涂 技术总工、彩涂技术员;大专及以上学 历、50岁以下、彩涂技术员要求本科及以 上学历和高分子材料或化工相关专业;

吴先生0564-3632262、18555859582; 工作地点:六安市经济开发区皋城东路 长江精工工业园北门

六安索伊电器制造有限公司:销售 经理(智能家电产品)、关键岗位储备、大 学生储备、热厨厨师、产品销售经理、外 贸业务经理、外检检验员;20-45岁、高中 及以上学历、有同行业经验者优先录用; 月薪3000-15000元、包吃包住、购买五 险;郝女士18919799599;工作地点:六安 市经济技术开发区皋城东路与安丰路交 汇外364号。

天通(六安)新材料有限公司:普工、 制粉工、调模技术员、机电一体化、工程 技术员、材料研发人员;49周岁以下、初 中及以上学历、具有相关工作经验优先;

## 市直原国有企业已达到法定退休年龄人员公告

我中心劳动事务代理的原国有企业下岗失业人员已达到国家法定退休年龄,请 速带本人身份证、养老手册、社保卡到我中心核查办理退休手续,并望相互转告。 咨询电话: 0564-3376114

序号 姓名 性别 出生年月 招工时间 原工作单位 198311 男 196303 198412 六安市人力资源管理服务中心

安徽博微长安电子有限公司:雷达 月薪3500-25000元、五险一金、包吃住; 月薪3000-8000元、五险、免费食宿;袁 软件设计工程师、电机标定与测试工程 (采购员需中专及以上、业务员和技术员 学历、有工作经验者优先;月薪4500-经理18297881122;工作地点:六安市高 新技术产业开发区鲜花岭路310号。

安徽精卓光显技术有限责任公司: 普工、工程技术员、制程/品质检验员、镭 射技术员、压印技术员、设备技术员;中 专及以上学历、有相关工作经验者优先; 月薪4500-6500元、提供住宿;王先生 18867548929;工作地点:六安市舒城县 杭埠镇电子信息产业园A1栋。

安徽雅迪机车有限公司:安全专员、 常规件组长、市场信息专员、发放员、仓 管员、三包信息员、NPI工程师、总装工程 师、巡检员、新品工程师、SQE、外检员、 司机等;18-45岁、初中及以上学历、司机 需B2及以上、具有相关工作经验优先; 月 薪4500-12000元、五险、包吃住;陈女士 18054078998;工作地点:六安市金寨县 雅迪科技集团有限公司。

安徽明天氢能科技股份有限公司: 技工、质量工程师、法务专员、采购工程 师、膜电极工艺工程师;大专及以上学 历、有工作经验者优先录用;月薪4000-14000元、包吃住、五险;姜经理 15921635386;工作地点:六安市金安区 长江东路763号明天氢能产业园。

安徽星瑞齿轮传动有限公司:基础

师、电控通讯基础软件设计工程师、电控 应用软件设计工程师、PCBemc工程师机 械电子工程、电控PCB硬件设计工程师、 产品研发工程师、工艺工程师;本科及以 上学历、相关专业方向;月薪5000-10000元、五险一金、餐饮补贴、职工住宿 等; 宋经理0564-3317457; 工作地点: 六 安市经济技术开发区创业路。

安徽维麦重工股份有限公司: 装配 工、机电工程师;45岁及以下、机电工程 师要求本科及以上学历;月薪4800-8000元、五险、包吃住;周经理 18919790354;工作地点:六安市金安经 济开发区胜利南路18号。

长江精工钢结构(集团)股份有限公 司:会计、造价员、深化员、工艺员、设备 维修、质检员、保安、生产焊工、生产拼装 工、生产普工;50周岁以下、有相关工作 经验优先;月薪5000-15000元、五险一 金、免费食宿等;周先生18856491966; 工作地点:六安市经济技术开发区长江 精工工业园。

安徽熠辉新材料有限公司:技术员、 业务员、生产现场质检员、普工/辅助工、 采购员、行政专员、安环专员、实验员、质 检部质检员;20-50岁、初中学历及以上

需本科及以上)、有相关工作经验优先;月 薪4000-10000元、五险一金、包工作餐 和住宿;邓女士 18225699648;工作地 点:六安市金安区三十铺镇凤凰路与山 源路交口.

六安市科凡智造家居有限公司:生 产技工、财务人员、物料工程师、建筑监 理;18-45岁、财务人员及物料工程师需 大专及以上学历;月薪4000-12000元、 五险一金、包食宿;杨经理0564-6856333、13770662756;工作地点:六安 市叶集区金叶大道与纬四路交叉口。

安徽豪斯特汽车零部件有限公司: 体系工程师、交付专员、仓管员、质检员、 学徒工、普工、厨工;18-45岁、中专及以 上学历(质检员需高中及以上、体系工程 师、交付专员和仓管员需大专及以上);月 薪3000-16000元、五险一金;李先生 15556013597;工作地点:六安市金安区 三十铺镇长淮路与新阳大道交叉口以南 200米。

安徽永成电子机械技术有限公司: 机械工程师、电气工程师、销售工程师、 外贸业务员、售后工程师、项目方案设计 师、质检员、机械调试工、机电装配工、焊 工、物料齐套;45周岁以下、初中及以上 10000元、五险、包餐;李经理 13731975823;工作地点:六安市经济开 发区蓼城路401号

安徽文轩新能源热管理系统有限公 司: 普工、CNC操机、设备维修工程 师、三次元(三坐标)测量员、现场检验 员;45岁及以下、能适应12小时两班 倒; 月薪4800-8000元、五险一金、包 吃、外地员工包住; 田经理

15375486906; 工作地点: 六安市金安

区伟业路和长淮路交口。 六安英科实业有限公司:品质经理、 仓储经理、生产主管、招聘主管、生产计 划员、国际贸易、国内业务员、机械工程 师、电气工程师、生产储干、品质工程师、 机加工等;本科及以上学历、相关理工类 专业; 月薪5000-20000元、五险一金、节 假日福利;张经理18919795611;工作地

点:六安市裕安区高新区裕丰路19号。





